

С 25 августа по 5 сентября проводится специальное комплексное мероприятие «Внимание – дети!», и также 30 августа Госавтоинспекция проведет Единый день дорожного движения «В новый учебный год – безопасных всем дорог!». Мероприятия ориентированы на предупреждение дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП) с участием детей и привлечения внимания всех участников дорожного движения к обеспечению безопасности несовершеннолетних на дороге.

Завершаются школьные каникулы, и начинается новый учебный год. В этот период времени возрастает число ДТП с участием несовершеннолетних. Поэтому сейчас очень важно, чтобы родители особенно сосредоточили внимание на безопасности своих детей, а также на их безопасном досуге.

Дети возвращаются с каникул из мест отдыха, где не было интенсивного движения транспорта. Многие из них просто напросто утратили чувство осторожности к потенциальным опасностям.

В большинстве случаев в ДТП с участием детей виновны либо водители, которые нарушили Правила дорожного движения (далее – ПДД), либо родители, не обеспечившие своим детям надлежащие условия перевозки в автомобиле.

Столичная Госавтоинспекция (далее – ГАИ) напоминает, что перевозить детей в легковом автомобиле, оборудованном ремнями безопасности, необходимо с использованием:

детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, – в возрасте до пяти лет;

детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, иных средств, позволяющих безопасно пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, – в возрасте от пяти до двенадцати лет.

Запрещается перевозка детей на переднем сиденье легкового автомобиля с использованием детских удерживающих устройств, спинка которых развернута к лобовому стеклу транспортного средства, если переднее сиденье имеет подушку безопасности, за исключением случая, когда механизм фронтальной подушки безопасности отключен.

Допускается перевозить детей в возрасте до двенадцати лет без использования указанных устройств в случае, если рост ребенка превышает 150 сантиметров, а также в автомобиле-такси, однако ГАИ рекомендует не рисковать и использовать детское удерживающее устройство.

За нарушение правил перевозки детей в автомобиле предусмотрена административная ответственность в виде штрафа до четырех базовых величин.

Случается, что несовершеннолетние страдают по своей неосмотрительности или невнимательности. Причины автоаварий, которые происходят по вине детей: переход дороги в неполюженном месте или на красный сигнал светофора, нарушение правил управления велосипедом, а также неожиданный выход на проезжую часть перед близко идущим транспортом. Зачастую это происходит во дворах, когда дети выбегают из-за припаркованных автомобилей или других препятствий, не осмотревшись по сторонам.

Для предупреждения подобных опасных ситуаций сотрудники ГАИ призывают родителей обеспечить безопасную перевозку несовершеннолетних пассажиров, а также контролировать времяпрепровождение своих детей. Ежедневно напоминайте юным

пешеходам и велосипедистам о безопасном поведении на дорогах и, что не менее важно, во дворах. Ведь уже за пределами подъезда начинается зона повышенной опасности. Станьте для них примером неукоснительного соблюдения ПДД. Объясните, что очень опасно обходить паркующийся автомобиль в непосредственной близости, так как из-за маленького роста дети могут быть не видны водителю.

Прежде чем отпускать ребенка самостоятельно гулять или кататься на велосипеде и других средствах передвижения, убедитесь, что он будет это делать в безопасном месте, а не на проезжей части.

В частности, объясните детям, что при отсутствии специально оборудованного места для сидения, предусмотренного конструкцией средства персональной мобильности (далее – СПМ), поездки на нем вдвоем запрещены. Кроме того, детям следует знать, что нельзя использовать СПМ лицам младше 14 лет (за исключением пешеходных и жилых зон), а при подъезде к пересечению с проезжей частью дороги пешеходы, передвигающиеся на СПМ, должны заблаговременно снизить скорость движения и, убедившись, что выезд на проезжую часть дороги безопасен, пересекать ее со скоростью идущего шагом пешехода.

Также, обращаем внимание, что запрещается управлять на дороге велосипедом лицам моложе 14 лет без сопровождения совершеннолетнего лица (кроме пешеходных и жилых зон, тротуаров, велосипедных и пешеходных дорожек), соответственно в случае отсутствия взрослого, ребенок до 14 лет при пересечении проезжей части должен спешиваться.

В случае совершения несовершеннолетним правонарушения о достижения возраста привлечения к ответственности, в соответствии с действующим законодательством к ответственности привлекаются законные представители по ч. 1 ст.10.3 КоАП Республики Беларусь, что влечёт наложение штрафа в размере до десяти базовых величин.

Кроме того, ГАИ настоятельно рекомендует родителям перед началом нового учебного года пройти с ребенком по маршруту из дома в школу и обратно, показав опасные места и разобрав вместе с ним распространенные «дорожные ловушки», которые могут подстергать их во время движения.

Водителям, увидев детей у проезжей части, рекомендуем снижать скорость и быть готовыми в любой момент остановиться. Во дворах двигайтесь с минимальной скоростью.

Кроме того, во время специального комплексного мероприятия «Внимание – дети!» (далее – СКМ) водители обязаны двигаться в светлое время суток с включенным на транспортном средстве ближним светом фар или дневными ходовыми огнями.

В период СКМ милиционеры напомним юным участникам основы ПДД и сделают акцент на привитие детям навыков безопасного поведения на дороге. Для этого в учреждениях образования пройдут различные тематические акции, занятия и беседы с использованием видеофильмов и наглядных материалов. Наряду с правоохранителями практические занятия по дорожной грамотности в школах и детских дошкольных учреждениях проведут юные инспекторы движения. Особое внимание будет уделено безопасной перевозке детей и использованию специальных детских удерживающих устройств, а также пропаганде световозвращающих элементов в темное время суток.

С целью обеспечения безопасности возле учебных заведений во время интенсивного движения школьников службу будут нести максимальное количество нарядов ДПС совместно с членами добровольной дружины ГАИ, ОО «БРСМ», отрядов юных инспекторов движения.

Обзор происшествий

☑ 14 августа 55-летний водитель, управляя автомобилем «ГАЗ», при проезде нерегулируемого перекрестка улиц Шоссейной и Строителей совершил столкновение с 10-летней велосипедисткой. Девочка двигалась на велосипеде по проезжей части. Несовершеннолетняя доставлена в учреждение здравоохранения для обследования.

☑ Вечером 27 июня 40-летний водитель автомобиля «Peugeot» во дворе дома №19 по 2-му переулку Багратиона, совершил наезд на 7-летнего мальчика, который выбежал из-за припаркованного автомобиля на проезжую часть. В результате ДТП несовершеннолетний получил травмы и был доставлен в учреждение здравоохранения для обследования.

☑ 16 июня 35-летний водитель подметально-уборочной машины «Schmidt», выезжая с территории АЗС, расположенной по адресу: ул. Железнодорожная, 21, совершил наезд на 12-летнюю девочку. Несовершеннолетняя ехала на велосипеде по линии тротуарной дорожки справа налево относительно движения транспортного средства. Подросток получила телесные повреждения и была доставлена в учреждение здравоохранения для обследования.

☑ 12 июня 59-летний водитель автомобиля «Mercedes», двигаясь по улице Асаналиева, при повороте налево не уступил дорогу и совершил наезд на подростков 16-ти и 15-ти лет, пересекавших проезжую часть на одном электросамокате. Несовершеннолетние доставлены в учреждение здравоохранения для обследования.

☑ 4 июня 33-летняя водитель автомобиля "Nissan", двигаясь по ул. Шафарнянской в направлении ул. Гинтовта, при проезде регулируемого пешеходного перехода совершила наезд на 15-летнего пешехода, который пересекал проезжую часть на запрещающий сигнал светофора. Подросток получил телесные повреждения и был доставлен в учреждение здравоохранения.

Отдел по агитации и пропаганде ГАИ ГУВД Мингорисполкома



@GAIMINSK